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NEV, EHA-kod:

Az elégségeseért az 1-11 kérdéseket 67%-ra kell teljesiteni.
(67% alatt a dolgozat masodik része nem lesz kijavitva!)
(3:55p—,4:70p —, 5: 85 p—)

Vizsgat megkezdeni csak index-szel lehet. A vizsgan csak tollat lehet hasznalni. Egyéb
segédanyag (puska) haszndlata, beszélgetés azonnali kizarassal jar (elégtelen osztalyzat).
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Milyen kémiai kotés(ek) (els6 és masodrendil) van(nak) a kdvetkezd anyagokban:
a) kén (25°C), b) CaCly, c) jég, d) kalium? (4 p)

Mondjon példat olyan kolloidra, amelynek
a) folytonos koézege folyadék, a diszperz anyaga szilard
b) folytonos kozege folyadék, a diszperz anyaga gaz
c) folytonos kézege folyadék, a diszperz anyaga folyadék
d) folytonos kozege gaz, a diszperz anyaga szilard (4 p)

A VSEPR elmélet szerint milyen a kdvetkez6 molekulak térszerkezete? (Rajz + a

térszerkezet elnevezése! 5 p)
a) SO,, b) CHy, ¢) F,0, d) SFe, ¢) BF3

Mi torténik a Le Chatelier-Braun elv szerint, ha az 3A = B egyensulyi gazfazist, exoterm
reakcioval, ha

a) csokkentjiik a nyomast

b) csokkentjiik a hdmérsékletet

¢) hozzaadunk B anyagot a rendszerhez

d) noveljiik a (zart) reakcidedény térfogatat

e) a B anyagot megkdtjiik (elvonjuk a reakciotérbol)? (5 p)

a) Irja fel a viz ondisszociacidjanak egyenletét!

b) Irja fel a vizionszorzatot!

c) Mekkora a H" és az OH™ ionok koncentracioja a tiszta (CO,-mentes) vizben (25 °C)?
d) Mekkora a H'" ionok koncentracioja pOH=2-as oldatban?

¢) Mekkora a 0,001 mol/dm*-es HCl-odat pH-ja?

f) Mekkora a 0,001 mol/dm’-es HCl-odat pOH-ja? (6 p)

Jelolje a kovetkezd reakciokban minden vegyjel f616tt az oxidacids szamot, valamint
rendezze a két egyenletet az oxidacios szamok valtozasa alapjan! Melyik az oxidalo- és
melyik a redukaloszer az egyes reakciokban? (8 p)

...MnOj4 (aq) +...SO05* (aq) +...H'(aq) = ...Mn*"(aq) +...SO04* (aq)+...H,O(1)
...Cu(s) +...S04* (aq) +...H'(aq) = ...Cu*"(aq) +...SOx(g) +...H,0(1)

Definialja a kdvetkezd fogalmakat: a) képzddéshd, b) elektrod, ¢) elektromotoros erd,
d) elektrodpotencidl, e) katdd, f) diasztereomer, g) izomer! (7 p)



8) Adja meg a kovetkezo vegyiiletek 0sszegképletét! (7 p)
a) kvarc b) natrium-dihidrogénfoszfat, c) natrium-szulfid, d) kalcium-szulfit, e) kalium-
kromat, f) natrium-karbonat, g) hidrogén-peroxid, h) klorossav, i) ammonia, j) hidrazin,
k) salétromsav, 1) kénessav, m) oltott mész, n) hipokldrossav

9) Irja fel (rendezve!) a kovetkezd reakciok egyenletét! (6 p)
a) Ammoniaszintézis.
b) Natrium reakcioja vizzel.
¢) Cink oldodasa s6savban.

10) Rajzoljon fel egy tetszdleges a) alkint, b) karbonsavat, c) telitett szénhidrogént, d) étert,
e) észtert, f) aldehidet, g) alként, h) szénhidratot, 1) alkant, j) amidot! (5 p)

11) Rajzoljon fel egy-egy természetes, optikailag aktiv illetve nem aktiv aminosavat! Rajzolja
fel az (egyik) ezekbdl képezhetd dipeptidet! (3 p)
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12) Mire j6 a tomegspektrometria? Rajzoljon fel sematikusan egy késziiléket, nevezze meg
fobb részeit! Adja meg a miikodésére vonatkozé két legfontosabb képletet! (5 p)

13) Mi hatarozza meg egy (kétatomos) molekula egy adott forgdsi energiaszintjének értékét?
(3 db fizikai mennyiség jele és neve!) Adja meg a kivalasztasi szabalyokat abszorpcio
esetére! (3+2 p)

14) Rajzolja fel a ciklohexan potencialisenergia-feliiletének azt az egydimenzios metszetét,
amely mentén (Un. reakcidkoordinata) a ciklohexan egyik szék konformere masik szék
konformerbe alakul! Jeldlje be a) a szék, b) a kad, c) a csavart kad, és d) a félszek
konformaciok helyét! (5 p)

15) Mitdl fiigg egy oldat fényelnyelésének mértéke egy adott hullimhosszon? Irja fel a
Lambert—Beer-torvényt! 4p)

16) Irja fel a kovetkezd reakciok egyenletét!
a) PCls és viz reakcioja.
b) Vas-szulfid és sosav reakcidja.
¢) Kalcium-karbid és viz reakcioja. (6p)

17) Irja fel az 6lomakkumulator toltésekor és kisiitésekor végbemend félcella-reakciok
egyenletét, valamint a brutto reakci6 egyenletet! (5 p)

18) Mik a) a koronaéterek, b) a ciklodextrinek, d) tenzidek? frjon egy-egy példat gyakorlati
alkalmazasukra! (6 p)

19) Rajzolja fel egy A—B—C kémiai reakcio kiindulési anyaganak, koztitermékének és
végtermékének koncentraciovaltozasat az idében, ha a) az elsd reakcio a gyorsabb b) egy
masik diagramban azt, ha a méasodik reakci6 a gyorsabb! (4 p)



